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Til 

Bestyrelsen ved 

Ringkjøbing Gymnasium                                                                               27.11.2024. 

 

Referat af bestyrelsesmøde den 17. september 2024 

 

Vi begyndte mødet med at hilse på en af de tre frivillige omsorgspersoner, der er tilknyttet 

de elever, som bor i Hvide Sande i forbindelse med surferprojektet. Det var Signe Evers, der 

repræsenterede gruppen. 

Bestyrelsen præsenterede sig kort for Signe og Anna Kiil Jørgensen, der var med som 

suppleant for medarbejderrepræsentanten Morten. 

Signe fortalte kort, hvad de som omsorgspersoner laver. Som noget nyt i år har 

omsorgspersonerne hver to elever, de hjælper godt til rette. De arbejder med trivsel og har 

næsten været som forældre for nogle af dem: Hjulpet med tøjvask, indkøb og økonomi; de 

har også haft eleverne hjemme til spisning privat.  

Omsorgspersonerne er også i kontakt med hinanden og kan på den måde også hjælpe, hvis 

der i gruppen opstår udfordringer 

 

 

1. Godkendelse og underskrivelse af referat fra sidste møde 

Referat godkendt og underskrevet 

 

2. Siden sidst – samt opfølgning på beslutninger fra sidste bestyrelsesmøde 

Vi har 100 nye 1g’ere (i skrivende stund 103), hvilket er tilfredsstillende i forhold til de 91 

tilmeldte pr. 1. marts: De har fra første dag virket, som om de er faldet godt til og trives på 

skolen. Vi har lavet introfesten anderledes i år: 1g-eleverne fik mulighed for at komme hjem 

et par timer og komme tilbage til fællesspisning. Senere kom 2g- og 3 g’erne og deltog i 

festen. Der var god stemning blandt alle elever, og gårdhaven blev brugt, da vejret var godt. 

 

Skolen fortsætter generationsskiftet blandt lærerne, idet to erfarne lærer er holdt til 

sommerferien (og yderligere en erfaren lærer er holdt pr. 1. november). Vi har ikke haft 

behov for at ansætte nye lærere, da disse aftrædelser var forudset og koordineret i forhold til 

nye læreres pædagogikum og barselsorlov. 

Timerester bliver læst af en nyuddannet lærer, som også var årsvikar sidste år.  

Formanden og rektor har været til reception for den nye direktør på UCRS, Jakob Høeg. 

 

a. Skolestarten 

Er forløbet problemløst, jf. overfor. 

 

b. Nyt fra elevrådet 

Ingen repræsentanter deltog denne gang 

 

3. Orientering om surfer-projektet i Hvide Sande 

Hvide Sande-gruppen mødes løbende og drøfter samarbejdet.  

Skole i Albertslund har henvendt sig og bedt om materialer vedr. surferlinjen. 



Vedersø Efterskole har påbegyndt en surferlinje, og der er otte elever, som har valgt denne 

mulighed i år. Der er allerede et par elever hér, som siger, at de vil på Ringkøbing 

Gymnasiums surferlinje næste år. Det er elever som kommer udefra, så måske kan surfer-

muligheden i Vedersø også smitte af på gymnasiet (efterfølgende er gymnasiet blevet 

kontaktet af to tyske drenge, som er interesseret i at begynde på surferlinjen som 

udvekslingselever næste år, og der er allerede indgået aftale med én af dem). 

 

4. Orientering om skolens udbud af studieretninger og valgfag for 2024-2025 

Uændret: Samme udbud af studieretninger og valgfag. 

Håber, at Mediefag kan komme med om to år, da en lærer er startet på studiet. 

 

5. Orientering om regeringens forslag til justeringer af taxameter- og tilskudssystemet 

Rektor forklarede, hvad det betyder for os, og hvad det foreslåede system vil betyde for 

mange andre skoler: Udkantstilskuddet forlænges, og den midlertidige forhøjelse 

permanentgøres; men til gengæld bortfalder A-fagstilskuddene til fag som biologi, fysik, 

kemi og musik, så justeringerne for vores vedkommende går stort set lige op; mange andre 

små udkantsgymnasier får heller ikke flere penge, og ni mister ligefrem penge penge som 

konsekvens af forslaget, da de mange millioner primært overføres fra store byer i storbyerne 

til andre store eller mellemstore skoler i temmelig store byer (efter et intenst lobbyarbejde 

og takket være to oppositionspartiers indsats ved finanslovsforhandlingerne lykkedes det i 

forbindelse med finanslovsaftalen af 22.11. at få tilført flere midler til området og dermed 

bevaret A-fagtillæggene på 92 % af det hidtidige niveau, således at konsekvensen af 

justeringerne for os bliver et plus på 490.000 kr. i stedet for det minus på 6.000 kr., som var 

konsekvensen af regeringens forslag). 

 

6. Budgetopfølgning til og med juli (Bilag 1 og 1b) 

Rektor gennemgik det fremsendte materiale 

 

7. Orientering om finanslovsforslagets betydning for næste års økonomi 

Med finanslovsforslaget forventer vi en øget indtægt. Dette skyldes en stigning i 

undervisningstaxameteret samt at vi fik 100 1g’ere i august mod budgetteret 88.  

 

8. Orientering fra formanden om udmøntning af rektors bonus for skoleåret 2023-2024 

Formandskabet har drøftet det og talt med medarbejderrepræsentanterne, og på den 

baggrund er det besluttet at udbetale fuld bonus. 

 

 

9. Beslutning om, hvilken information fra dette møde der skal videregives til hvem 

hvordan 

Alt kan videregives 

 

10. Forslag til dagsorden til næste møde 

Strategi bør komme med på næste møde og så udvide mødet med 1 time. 

 

11. Evt. 

Intet at referere. 

 

 

Referent: Lars Roesen, rektor 


